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A FŐGIMNÁZIUM J6TÉK6NY HANGVERSENYE.

(B.E.) A mulatságok és jótékonyságok 
évadában vagyunk. Mert érdekes, hogy 
e kettő mily szervesen összeforrt egy­
mással.

De jól is van ez így. Midőn a 
napi élet gondjait pillanatra feledni 
akarja a mai ember s küzdelmes mun­
kája után szükségét érzi valami izga- 
tóbb, elfásultságát megszüntető, válto­
zatos élvezetnek; midőn magasabb 
szellemi szórakozásra, lelket üdítő táp 
lálékra vágyik : nagyon jogosult, hogy 
figyelmét ne kösse le a maga mulat­
tatása annyira, hogy távoltartsa magá­
tól azokat, kiknek a pihenés órái gyak­
ran nem adnak felfrissülést, hanem 
csak a bizonytalan holnap rémes ké­
peinek megfestésére v dók.

Korunknak mindeneseire igen szép 
vonása a segítségre szorulókról való 
megemlékezés s még szebb, ha ez lelki 
szükségünknek látszik.

E gondolatokat juttatja eszünkbe a 
február 1-én rendezendő nagyszabású 
hangverseny. E város s vármegye tár­
sadalma oly szép intézményeket terem­
tett már meg azzal, hogy a saját mu-

lattatását emberbaráti, áh itatós, jóté­
konysági alapítások megalkotásával kö­
tötte össze, hogy mindenkinek tiszte­
lettel kell meghajolnia a nemes áldo­
zatkészség e megnyilatkozásai előtt.

A vármegyének ma nagyhírű kór­
háza, az evangélikus egyház temploma, 
a róm. katolikus hívek kálváriája mind 
a jótékonyság jegyében születtek s 
alapvetésükön együtt fáradt az egész 
társadalom, az anyagiak összetobor- 
zásában olt volt a szegény fillérje, a 
gazdag aranya egyaránt. Akkor tete­
mes áldozatok nem riasztottak vissza 
senkit: hisszük, hogy most a kisebbe­
ket époly szeretettel hozza meg min­
denki.

A megnyílt főgimnázium mellé elébb- 
utóbb internátust kell állítani, annak 
megteremtéséig pedig gondoskodni kell 
a szegény gyermekek ellátásáról. Az 
iskola létesítéséhez meghozta a maga 
adóját a megye, erején felül tett aján- 
tatot Ipolyság, hatalmas terhet vállalt 
magára a ma nagyon is megviselt 
államkincstár. A tovább fejlesztéshez, 
felvirágoztatáshoz a közönség jóindu­

lata, meleg részvéte s áldozatkészsége 
kell.

Ne álljanak elő — kérem — 
azzal, hogy már talán unalmassá vá­
lik a jótékonyság örökös hangoztatása 
s sok a siránkozás, melyet a piacon 
végzünk: a melegen érző sziveket 
nem lehet elég gyakran felkeresniük a 
szegény kis gyermekeknek. Nem ké­
rünk senki részéröl erejét meghaladó 
áldozatot, nem koldulni jöttünk piron­
kodó arccal; csak arra kérünk min­
denkit, hogy midőn e szellemi élveze­
tet úgyis oly végtelen ritkán nyújtó 
város pár lelkes embere fáradságot, 
költséget nem kímélve tűrve a néha 
méltánytalan támadásokat, szembe­
nézve minden kellemetlenséggel egy 
oly magas művészi színvonalú hang­
versenyt hoz össze, mely a főváros 
válogatott s tulfinomult Ízlésű közön­
ségének is díszére válnék, hogy akkor 
megszerezze magának mindenki a leg­
kellemesebb szórakozást: egyben a 
magasztos célt megvalósításához kö­
zelebb vigye.

Jankovich Béla közoktatási minisz­
ter nemcsak a mulatság védnökségét
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Zsuzsa.
lr:a Hőnyi Atlorjdn.

1.
Boronkay nagyon rosszul volt. A doktor, 

mikor kijött a szobából, inár csak egy 
szomorú gesztust csinált a kezével a szom­
széd szobában várakozó Ágnes előtt, ezzel 
akarván jelezni, hogy mindennek vége. 
Egy-két nap az egész.

Boronkay mindamellett úgyszólván egész 
nap öntudatával volt. Most, hogy már 
szinte karonfogva vezette a nagy ismeret­
lenség felé a halál, lázasan az egész napon 
át gondolkozott Furcsa volt ez a lelki 
erősség és amit a hosszú gondolkodás 
eredményezett, az még furcsább.

Legalább is Ágnest igen meglepte.
Ágnes volt az a kívánatos lény, aki az 

egész világon egyedül tudott hozzáférkőzni 
Boronkay szivéhez. Ez a nyugtalan és kü- 
Jünös ember egy éjszakai mulató gőzéből 
emelte magához a lányt, aki akkor még 
nem tudott, csak franciául beszélni, Colet- 
tenek hívták és az egyszerű szerénységet 
képviselte a ragyogás pávái közt. Haza­
vitte, elkeresztelte Ágnesnek, megtanította 
magyarul és vigyázott rá és úgy bánt vele, 
mint egy értékes és ritka nippel a többi 
csecsebecsék között. A lány mégis több 
volt egy egyszerű szobadísznél, mert az 
egyetlen cseléd, az erős, egészséges, Zsuzsa 
nevű szép parasztlány segítségével szinte 
példás buzgalommal viselte a kicsiny ház­

tartás könnyű gondjait és megható ragasz 
kodással húzódott meg az iró közelségében.

így éltek együtt már pár hónap óta, 
amikor egy szeles, hideg novemberi estén 
Boronkay ágynak esett. Komoly és kegyet­
len betegség szegődött melléje és hiába 
volt Ágnes csodásán nagylelkű ápolása; 
már úgy tetszett, a betegség földhöz vágja 
az erős, harcokra termett, komoly férfit.

És ekkor történt, egy estén, hogy egész 
napi szótalan, vergődő gondolkodás után 
Boronkay sovány kezébe fogta és forró 
arcához szorította a leány kezét, mikor az 
odaült ágya szélére.

— En tudom — mondta halkan és kí­
nosan, mert, nehezére esett a beszéd — 
én tudom, Ágnes, hogy ma, vagy holnap, 
vagy holnapután meghalok.

A lány ijedten vágott közbe :
— Nemi Te csak képzelődől!
Boronkay makacsul folytatta :
— Hagyd. Tudom. Érzem. És különben 

is nem erről van szó. Meghalok és. . . és 
to egyedül maradsz. Szegény leszel újra 
és elhagyott. Én nem akarom, Ágnes, hogy 
téged. . . úgy minden nélkül itt hagyjalak.

Ágnes csodálkozva figyelt.
— Én nem akarom — folytatta a férfi 

— hogy nélkülem egészen úgy maradj, 
mint amilyen akkor voltál, amikor megta­
láltalak. En adok neked valamit. Ágnes.

Ágnes nem mert szólani.
— A nevemet adom neked, Ágnes. El­

veszlek téged feleségül. Ágnes.
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Ágnes megfagyott a meglepetéstől. Erre 
sohasem gondolt. Erre álmaiban sem szá­
mított volna. Ez olyan uj volt és olyan 
váratlan, hogy alig tudott szólani.

— Te. . . engem. . . ? — rebegte köny- 
nyesen.

A férfi bólintott.
— Irren. Jó voltál hozzám, mióta ismer­

lek. Néha, ha haragos voltam, a szolgá­
lóm voltál. Néha, ha csókról volt szó, 
a királynőm voltál. Ápoltál mint egy szent. 
Az ilyen jóságot jutalmazni kell. En nem 
tudok neked mást adni, én nekem nincsen 
gazdagságom, hogy abban fürösszelek meg, 
én nekem nincs semmim, csak ez az egy, 
amit neked adok: a nevem. Ha becsülöd 
valamire, hát. . .

A lánynak könnyek ragyogtak a szemé­
ben. Csak ennyit mondott:

— Te édes. . , édes. . . Te jó. . .
Es lehajolt és megcsókolta a férfi kezét.
Elhivatták a papot. Elhivatták az anya- 

könyvvezetőt. Áz aktus .komoly volt és 
könnyekig ünnepélyes. Ágnes egész idő 
alatt sirt. Boronkay olyan volt, mint egy 
sápadt halott, akinek csak a szeme él.

Mikor vége volt mindennek és egyedül 
maradtak. Ágnes reszkető hálával csókolta 
meg a beteg száját. Aztán odafektette 
gyönyörű szőke fejét a férfi fejő mellé, 
úgy, hogy a forró bőrükön átszáradt a be­
tegség tüze és az egészség lobogó, diadal­
mas melegsége.

Boronkay ekkor vógigsimitott a lány 
fején.
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vállalta örömmel, de megjelenését is 
megígérte, megmutatván ezzel, hogy 
az Ipolysági főgimnázium szegény 
gyermekeinek nevelésügye nem egy 
vidék elszigetelt érdeke, hanem a nem-, 
zeti nevelésügy szükséges kiegészítője."

Ha szokatlannak látszik talán a 
részvételi árak magasabb volta;: ne fe­
ledje senki, hogy az előbb említett in­
tézmények megalkotásáért a legkülön­
bözőbb címen és módon sokkal na 
gyobb áldozatot kértek annak idején 
tőle. S ha akkor megvolt a hajlandó­
ság annak megadására: most nem 
szabad méltatlankodnunk, ha ajtónkon 
serdületlennek kopogtatnak Az egyik 
adományt követelte a hit s az emberi 
nyomorúságon való megindulás: a 
másikat követeli a szeretet, a szív ne­
messége, a jövő társadalma!

^ hétről.
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A főgimnázium hangversenye

Farsangunk legszebb eseménye lesz 
az a hangversenynyel egybeköt Ht 
táncmulatság, melyet az Ipolysági m. 
kir. állami főgimnázium segitő-egye 
sül ele saját alapja javára a várme­
gyei székház összes termeiben ren­
dez.

Elsőrangú művészi esemény lesz, 
mert legjobb helyi erőink mellett a 
fővárosi írók és művészek legjavából 
való erőket sikerült közreműködésre 
megnyerni.

így Sipüss Antal kir tanácsos ze 
neakadémiai igazgató, országos hirü 
zeneszerző földink zongorával, Zá-

— Milyen jó volna élni még! — mondta 
fojtott indulattal és reszketett a hangja és 
a keze. — Milyen nagyon jó lenne még, 
édes istenem, élni egy kicsit!

Es életében először könny fátyolozta be 
a szemét.

2.

Eltelt három nap. Eltelt egy hét. Bo- 
xonkay jobban lett. Egyre jobban és las­
sanként túl volt minden veszélyen.

Ágnes boldog volt. A férfi is boldog 
volt. Most már szabad volt csókolódzniok 
is. Lassanként egészen nyugodtan élhették 
már a házaspárok rendes életét. Csak épp, 
hogy Boronkaynak nem volt szabad még 
fölkelni az ágyból.

Egyszer, egy verőfényes, ragyogó dél 
előttün Boronkay későn ébredt. Rossz 
éjszakája volt és bágyadt volt. A szemét 
föl se nyitotta és mert érezte, hogy Agnes 
nincs körülötte es nincs körülötte senki és 
egyedül van, hát elhatározta, hogy tovább 
alszik.

El akart aludni, de a szomszéd szoba 
hói ebben a percben különös nesz hallat­
szott.

Feszülten figyelt.
Halk, búgó, elégedett asszonykacagás 

csengett föl csöndesen odaát.
Felnyitotta a szemét.
Felnyitotta a szemét és ijedten bámult 

rá a fehér függönyös ajtóra. Olyan hirte­
len indulat lobogott fel benne, hogy a 
szűrne előtt forogni kezdett a szoba. Az
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bmszky Istvánné drné a budapesti m, 
kir. operaház szerződött tagja, a bay- 
mtly m. kir, opera vendégművész-, 
nője énekkel, Blau Jenő hegedűmű­
vész hegedüjátékkal, Sajó Sándor és 
Gaál Mózes fővárosi főgimnázium! 
tanár isrnprt 'jéles Íróink verssel és 
prózával töltik be a műsor egy-egy 
számát Rajtuk kívül Kovács S. End­
réim drné és Ma hír esik Lajos főgim- 
náziumi tanár zongorával, Hedcrváry 
Lajos né pedig szavalattal egészítik ki 
a hangverseny műsorán

Iyülönyös fényt kölcsönöz a hang­
versenynek, hogy annak védelmét 
Jankovich Béla dr. vallás- és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter készsége­
sen vállalta el, ki. a hangversenyen 
biztosan meg fog jelenni, mert saját 
kijelentései szerint ezt a szép alkal­
mat örömmel ragadja megy. hogy it­
teni híven és tisztelői közt időzhes­
sen.

A legszebb siker jegyében, indult 
est díszelnöke Ir inka István főispán, 
elnöke Darczán Endre íőgimn. igaz­
gató. a rendező bizottság elnöke pe­
dig Czompó Ede másod főjegyző, ki 
fáradhatatlanul munkálkodott, az est 
sikerén, s annak érdekében a fővá­
rosban is napokat töltött.

A hangverseny kezdete este 8 
órakor. Belépő dijak: oldalszék és I. 
sor 10 kor., 11—111. sor 8 kor.rIV—VI. 
sor 6 kor., VII—XII. sor 4 kor., 
Karzat: ülőhely 4 kor., állóhely 2 
kor.

A jegyek árának meghatározásánál 
a rendezőség, eltekintve a nemes cél­

ján uár 24^
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tói és a nálunk ritkán előforduló ily 
értékes műsortól — figyelemmel volt 
arra, hogy a közönség meg lesz ki­
méivé mindennemű ily jótékonycélu 
mulatságnál! előforduló - tapasztalatból 
tudjuk: mélyen zsebbe nyúló — egyéb 
sarcolástól, úgy hogy a jegyen felül 
a közönség semmiféle kiadással nem 
lesz megterhelve. Egyébként úgy tud­
juk, hogy éppen a legdrágább jegyek 
nagy része már elővételben élkelt.

A meghívók szétküldését a rende­
zőség ma kezdette meg. Mindazok, 
kik az ily alkalommal el sem kerül­
hető tévedésből meghívót nem kap­
nának, forduljanak a rendezőbizottság 
elnökéhez.

A jegyek előre válthatók polgár 
Ignácz nagytőzsdéjében.

A nyolcadik szabad líceumi est.

Szerdán, e hó 21-én taitotta meg a főgim­
názium tornacsarnokául szolgáló városházi 
nagyteremben vármegyénk s városunk egyik 
igen rokonszenves egyénisége a múlt évben 
lefolyt Balkan háborúról szóló előadását.

A nagy várakozás, mellyel közönségünk 
minden rétege eleve az est elé nézett, olyan 
nagy látogatottságot eredményezett, hogy 
nemcsak a" tágas terem bizonyult szűknek, 
hanem még a zsúfolt előcsarnokot is kény­
telen volt az érdeklődőkegy része hely hiá­
nyában elhagyni.

Aki ott volt, egy minden izében élvezetes 
s tanulságos est emlékével távozott. Az elő­
adó megnyerő egyénisége, a helyszínén szer­
zett tapasztalatok megkapó közvetlenséggel 
való előadása, a gyönyörű tiszta vetített ké­
pek, melyek a- háború sok borzalmát, de 
egyben az önzetlen emberszeretet s orvosi 
tudomány annyi szép megnyilatkozását tár­
ták a nézők elé : a tárgy szomorú volta da­
cára is élvezetet nyújtottak mindenkinek.

Bőven ismertette az előadó a magyar 
vöröskeresztegylet missziójának szófiai mun-

ajtóra bámult, figyelt és iszonyú sejtés 
bogozott csomót a szive körül.

— Igen — hebegte magában. — Semmi 
kétség. . Ki hitte volna? ... . Rettene­
tes.

Azt mondogatta magában, hogy most 
töl kellene ugrani és megnézni, mi törté­
nik a szomszéd szobában? De olyan gyen­
gének érezte magát, úgy félt, hogy valami 
szörnyűségnek jön a nyomára, olyan halá­
los kínlódás futott át a bensején, hogy 
nem hitt meg sem mozdulni, csak elnyúlt 
az ágyán és kimeredt szemével majd el­
nyelte a szobaajtót.

Sokáig feküdt igy. Később elült a szom­
szédban minden nesz és csönd lett, nagy 
csönd. A fáradtság és pihenés csöndje. 
Majd lépések hallatszottak és felnyílt az 
ajtó.

A doktor jött be.
A doktor szép szőke és még egészen 

fiatal ember volt Boronkay élesen nézett 
rá. A doktor arca ki volt pirulva és — 
Boronkay megesküdött volna rá — má­
morosán csillogtak a szemei.

Összeszedte minden erejét. Megkérdezte :
— A feleségem. . . a másik szobában 

van? Találkozott vele?
A doktor ijedten pillantott rá, aztán el­

nézett zavartan oldalt.
— Mem. Nem láttam. Nem találkoztam 

vele. .
Boronkay azt hitte, mindjárt arcul üti 

a szőke embert. De megbirkózott a dühé­
vel.

Később- bejött az asszony. Kalapban 
volt és kabátban* mint aki most jött vala­
honnan.

— Honnan j&sz? — kérdezte Boronkay 
ingerülten.

Az asszony kezet fogott a doktorral.
— A várasbán voltam — mondta egy­

szerűen. -— Bevásárolni.
És elfordult, hogy letegye a kalapját.
— Régi trükk! — gondolta Boronkay 

végtelen dühvei és megvetéssel.
Azt szerette volna az arcába csapni, 

odaorclitani kettejüknek :
— Nem igaz! Itt voltál, itt voltatok a 

szomszéd szobában ! Hallottalak bennete­
ket ! Hallottam a szerelmeskedésteket! Min­
dent hallottam! Pfuj!

De nem szólt egy szót sem. Figyelt.
Az asszony elfogulatlanul viselkedett. 

A doktor egy kicsit zavart volt, de nem 
sokat nézett az asszonyra és akkor is min­
den forróság és szerelem nélkül és nem­
sokára elment.

Ágnes ekkor odajött hozzá, odaült az 
ágya szélére, mint máskor és meg akarta 
csókolni, mint máskor. De a férfi elfordí­
totta a fejét és azt mondta:

— Hagyj. Ne bánts !
Aztán magyarázókig tette hozzá :
— Nem jól vagyok.
Aztán tényleg újra elfogta a régi rosz- 

szullétc.
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kásságát »csatákban sebesültek áDolásán^

büszkeséggel díöl’tfi “dől!hogy^/pé“8.“' 
előadó példás pontossága folytál rend s fé" 
gyelem dolgában a magyar misszió első he­
lyen vezetett melyért az elismerést a bolgár 
király s királyné kitüntetésekkel nem késtek 
kifejezésre juttatni.

A közönség nevében a szabad líceum ve­
zetősége megköszöni előadó földink előzé­
ke szívességét, hogy a líceum hálás ha11 -
nyujtoattának ennyi lanulsá£ot s élvezetet

Az estén jelen volt hölgyek névsora :

Adler Sándorod, Alberti Ernőné. Barczán Endréné 
Beöreöndy Irma, Berczeller Sárika és Olga, Brack 
Ignácné, Berkó Istvánod, Battha Lászlóné fVámos- 
inikola), Császka Lajosod (Budapest), Csermák 
Ernőné droé, Cservenák Györgyöd (Balassagyarmat) 
Draskóczy Jenőné, Edit és Margit, Dégel Ferencié' 
özv. Egressy Lászlóné, Fábián Gyuláné. Gál Józsefné,’ 
Gerle Gici, Halász Ferencné, Huber Gyuláné és 
Emmi, Himmler Sándorné drné. Hercsulh Kálmánná 
ifj. Halász Sándorné, Hesz Gézáné, Hercz Adolfné! 
Hoffmann Elvira, Hegyesi Rózsi, Himmler Piki’ 
Janka és Rezsin Herczeg Józsefné drné.

Özv. Imrék Kálmánod. Jagasich Sándorné drné, 
Jávor B. Lajosné, Margit és Sárika, Kreskó Margit 
és Annus, Kollmaim Jánosáé, Kovács S. Endréné 
drné, Mici, Neszi és Biri, Kinszky Józsefné, Kohn 
Márkné drné, Kegye Sándorné, Kulka Miksáné, 
Koffler Karola, Kopasz Árminné, Lamos Elernérné 
és Manci, Lipovszky Margit, Lipcsey Ervinné drné 
Annuska és Margit, Lehoczky Jolánka, Marisán 
Béláné, Marek Károlyné, Martinovich Istvánná és ilu, 
Neuspiller Adolfné, Okolicsányi Istvánná, Oravetz 
Béláne és Irén, Osvald Ferencné, özv, Okolicsány 
Gyuláné. Okolicsányi Margit és Zsezse.

Özv. Rácz Imréné, özv. Rurik Gyuláné, özv. 
Scliwarcz Adolfné, Steklovics.Antalné, Sághi Benőné ! 
dine, Steiner Rózsika, Sclire bér Etta, Sch midi 
Morrfé, Sirsich Elemérné, Sebestény Miksáné drné, 
Sternfeld Miksáné, Sztraka Lászlóné, Szalay Istvánná,
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Szmetana Sárika (Korpona), Tölgycssy Ferencié 
drné, Udvardy Józsa, V.mya Bözsikc és Ilonka, 
ÖZV. Veress Gyuláné és Maca, Vermes Józsefné 
Wales Elza.

Az Iparos Kör közgyűlése.
, Az ‘Parosaink és különösen az iparosifjuság szel­
em. életét és az egymásközti társadalmi érintkezést 

oly szép eredménynyel előmozdító Ipolysági Iparos­
kor vasárnap délulán tartotta közgyűlését, Eggen- 
hofer Lipót iparosköri elnök távollétében, Marisán 

ela alelnök elnöklése és a tagok nagyszámban való 
részvélele mellett.

Az előterjesztett igazgatói pénztári és könyvtári 
I Jelentések a kör ez évi működéséről számoltak be, 

a tárgysorozat többi pontjainak letárgyalása után a 
t.sztujitást ejtették meg, következő eredménynyel:

Eh>ök: Eggenhofer Lip ■(, Alelnök : Marisán Béla. 
Igazgató : Gálos! Soma, Jegyző Vajda István, Ház­
nagy: Trupp Kálmán, Ügyész : Vámos Béla dr 
Pénztáros : Herz Adolf, Ellenőr: Prachár József 
Könyvtáros és helyettes háznagy; Kaliska Dezső! 
Tagnyilvántartó : Adler Kálmán.

Vá asztmány : Himmler Sándor dr.. Hol!ó József 
dr., Hámos Aladár dr.. Pellikán Ferenc, Sterner Ar- 
no’d, Adler Kálmán, Deáki Ernő, Homoki Ernő, Pi- 
varcs János. Kreskó Nándor, Jambrikus János, 
Schmatz Károly, Fábián János, Brack Ignác. 

Póttagok: Liszt János, Goldstein József, Szauter
Sándor, Bucskó István, Demeter Gyula. Török Iá- 
nos. J

Fegyelmi választmány : Nyáry János, Susilzky Dá­
niel dr., Heffter Richáru, Vámos Béla dr.

Pénztárvizsgáló bizottság : Bárok Annin. Sárfi 
Géza, Jambrikus János.

Könyvtárvizsgáló bizottság • Neumann Jakab, Liszt 
János, Bartos Elemér

Gálost Soma, a kör uj igazgatója tiszttársai ne­
vében megköszönte a kör bi almát meleg szavak­
ban emlékezeti meg elődje, Hámos Aladár dr mű­
ködéséről ki igazgatói minőségében két éven át a 
kör ügyeit, nagy ambícióval és hozzáértéssel vezette 
és csak másnemű elfoglaltsága miatt nem volt haj- 
land i azt továbbra is vállalni. Indítványára a köz­

gyűlés kimondotta, hogy Hámos Aladár dr. érde­
meit jegyzőkönyvileg örökíti meg és egyben jegy­
zőkönyvi köszönetét szavazott a kör pénzügyeit sze­
retetteljes buzgalommal kezelő Herz Adolf pénztá­
rosnak, valamint Jambrikas János eddigi jegyzőnek, 
Kaliska Dezső háznagynak és Adler Kálmán könyv­
tárosnak. Bárok Ármin indítványára végül a köz­
gyűlés Galosi Somának társigazgatói minőségben a 
múltban kifejtett tevékenységéért jegyzőkönyvi kö­
szönetét mondott és Marisán Béla elnöknek a kör 
-ranti érdeklődését és a közgyűlés vezetését kö­
szönte meg.

A kulturális tevékenységet kifejtő, hazafias szel­
lemben működő iparoskör támogatását, minden jó­
ért lelkesedő közönségünk figyelmébe ajánljuk.

- A bíróság köréből. Az .gazságügyi kir. 
miniszter Gerle Jakab k. Ítélőtábláiról címmel és jel­
leggel felruházott Ipolysági kir. törvényszéki bírót f. 
évi február elsejével saját kérelmére nyugdíjba he­
lyezte.

on 7 A H G E. szakelőadásai. E hó 
20-ar, tartól fa Ivánka István főispán és a 
letét á H ueikenek elnöklete alatt értekez­
ni ü- h szakelőadásokat rendezd
bizottsága, melynek során megállapította e 
tél folyamait tartandó népies gazdasági elő- 
ad,as')k S0rrt;ndié‘ és programját. Megpendi- 
tt tek a jovo ev folyamán rendezendő mun­
kás gimnázium ügyét is, - aminek az esz­
méje a bizottság helyeslésével találkozott.

1'örvényszéki jegyzőből törvényszéki bíró 
A király Molnár Gyula dr. budapesti kir. törvény­
széki jegyzőt az polysági kir. törvényszékhez bí­
róvá nevezte ki. Ez az érdekes kinevezés, mely az 
albiröi ranglétra álugrásával történt, jogászköreink- 
ben élénk feltűnést keltett.

sá7nKerSelÖ'estÜleti közgyűlés. Ipoly­
ság nagyközség képvislőtestülete e hó 19-én 
kepviselotestüleh közgyűlést tartott, melynek, 
legfontosabb tárgya a főgimnázium és tör­
vénykezést palota építési telkének rendezése

- A pénzügy köréből. A m. kir. pénzügy mi­
niszter Kohury József Ipolysági pü. szán,ellenőrt já­
rási számvevői minőségben Sárbogárdra helyezte át 
Lengyel István pécsi pü. számgyakornokot pedig az 
itteni számvevőséghez számtisztté nevezte ki.

3.
Erőltette a javulást. Nem panaszkodott, 

semmi lájdalmat nem vallott, be a doktor­
nak, csakhogy fölkelhessen. És nemsokára 
az orvos megengedte, hogy fölkelhet.

Most már kettőzött éberséggel figyelt. 
Az orvos mindennap jött, mindennap egy­
ugyanazon órában ; mindig egyenesen be­
jött hozzá; Boronkay egy hétig, tiz napig 
nem Arett, észre semmit.

Ágneshez hidegebb volt, mint azelőtt és 
óg.vos magábazárkózottsággal fogadta az 

asszony közeledését.
Agnes fájdalmas csodálkozással érezte 
ura hidegségét, fájt neki és nem tudta 

nure vcl,li- Azt gondolta, hogy a házas- 
ög, az együttélésüknek ez az uj formája 

okozza ezt az egymástól való távolodást ; 
;'.ogy llz ura már megbánta a dolgot; hogy 
■AI neki a lekötöttség ; és épp ezért clha- 
mrozta, hogy egyszer csak oda fog állni 
"z urai °ro és meg fogja neki mondani:

~ Ej megbántad ezt a kegyelemházas- 
•s»got. En visszaadom a szavadat, vissza­
adom a nevedet, visszaadom a szabadsá­
godat. Elválunk egymástól, ha akarod. . .
''f Pn szeretni foglak téged azután is ha 
akarod.

-Szerette volna ezt megmondani, de nem 
'«11 bátorsága hozzá. Attól félt, hogy az 
11,11 könnyedén és örömmel belemegy maid 
»z ajánlatba.

Könnyesen és fájdalommal viselte to- 
vabh az ura hidegségét.

A tizedik napon nem jött el a doktor. 
N°m jött délelőtt sem.

Boronkay ezen a napon már az újság- 
.jónak is dolgozott. Sokat dolgozott és dé­
lutánra belefáradt a munkába.

Ebédutan azt mondta neki Ágnes :
— Majd lemegyek egy kicsit a boltokba. 

Nem akarsz, valamit édesem ?
A férfi nem akart semmit. Két óra kö­

rül fáradtan lefeküdt és elszunyókált.
Aztán egyszer csak felriadt. Felült a dí­

ványon és megdörzsölte a szemeit.
Es akkor egészen tisztán hallotta azt a 

finom, titkolt neszt a szomszéd szobából. 
Épp úgy, mint betegsége alatt, egy rossz 
cudar reggelen.

Hallotta azt az , elfojtott, reszkető asz- 
szonyi kacagást. Es aztán az elfojtott han­
goknak egész muzsikáját.

Remegve figyelt Ült, bámult és figyelt. 
A szivében indulatviharok egymásutánja 

tombolt. Előbb a haragé, aztán a gyűlö­
leté, aztán a felháborodásé.

Csendesen felállt. Nagyon csendesen el­
ment az Íróasztalig és elvette onnan a töl­
tött revolverét. A zsebébe tette. Egy pil­
lanatig állt, aztán vigyázva, nesz nélkül 
megindult az ajtó felé.

A szoba közepe táján megreccsent a 
padló a lába alatt. Boronkay ijedten állott 
meg és halkan megátkozott magában min­
den recsogős padlót. Figyelt; azok odaát 
nem vettek észre semmit. Tovább ment.

Hosszú és kínos ut volt most ezt a pár 
lépés az asztaltól az ajtóig. Boronkaynak 
verejtékezett bele a homloka és elfáradt.

Aztán megállóit az ajtó mellett. Az aj­
tón fehér, könnyű függöny feszült átlát­

szatlanul ; ez a függöny választotta el most 
to e a valóságot. Ezt a függönyt kell csak 
félrehúzni es megtud mindent.

Fölemelte a kezét, de lélt a függönyt 
megfogni. Lassan tolta maga előtt ezt a 
percei; a teljes bizonyosság percét lassan 
tolta előre a meglévő bizonytalanságba 
amilyen távolra csak lehet. ’

- Minden asszony nyomorult, háládat- 
lan rongy — nyögte belül vérezőn 
es fölemelt kezzel.

— Most . . . most . . . - biztatta ma- 
gat °s végre, reszketve, odanyult óvatosan 
a függönyhöz.

Félrehúzta. Átnézett. Aztán újra óvato­
san visszaeresztette.

Áprilisban szokott az ég ilyen hirtelen 
átváltozni terhes teliegekből ragyogón de­
rültre, mint ahogyan most a Boronkay 
arca megenyhült, átváltozott. Mosolygott, 
i tros boldogság ömlött el rajta. A szeme 
Ujongó örömmel csillant föl.

Ott állt az ajtó mellett, pirosán, ragyogó 
szemmel mint egy esinyttevő gyermek és 
szeretett volna hangosan, diadalmasan, teli 
torokkal, harsogón felkacagni. Boldogan 
nyugodtan és végtelenül jólesőn.

Visszalopódzott az Íróasztalig. Csendesen 
helyere tette a revolvert. A díványhoz 
ment, lefeküdt és kéjes nyugalommal el- 
nyujtozott. Várta a doktort.

A doktor még jó idő múlva jött. Ki vo-ltr 
pirulva es megint nagyon zavartan visel­
kedett.
-P016'^ nem jöhettem — mentege- 

tődzott. — Közbejött akadályok . . .
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Egy diákmüvész a diákhangversenyen.
A főgimnázium jótékony hangversenyé­

nek műsorán szereplő Uhui Jenő hegedű­
művészről esik itt szó, aki nem töhn mint 
13 éves gyermek, és Budapesten a főgimná­
zium, IV. osztályának magántanulója. A kis 
művészről nem tartjuk érdektelennek alábbi 

nehány kritikai szemelvényt közölni:
A „Zenelap“ az Országos Gyerui kvédö 

Liga javára az Uránia színpadán szerzett 
hangversenyről következőképen i : A kis 
fílau Jenő, kiváló tehetségű hegedümüvé-z 
a kiről tudásának fejlődésével szemb:;n még 
számtalanszor lesz alt almunk a kö ónség 
nek b számolni. A hangversenyen Auguszta 
királyi hercegasszony és Jó/sef királyi eiceg 
is megjelentek és a k s B aunak gratulállak

Az „Az Ujsdy« írja: A Vll kér. Barcsai­
ul cai állami főgimnázium hol Biau Jenő 

.'mint magántanuló sz repel — ifjú sg bang- 
-.versenyt rendezett az ifjúsági Kör javára 
Szenzációs produkció volt a gyermekmüvé-z 
Blatt Jenő hegcdülése. Vieuxtpmps faidázi- 

•áját majd Schubertnek egy müvét adtt e 
azinte elképzelhetetlen tehnikai bravúrral 

és gyönyörű tónussal.
A „Buda,testi Hirhf fenti hangve »euyrßl 

a következőket Írja : Egy csuda gyenn-k 

Blau Jenő, Hubay tanítványa Vieuxicmp- 
inehéz fantáziáját játszotta hegedű.t .»< he 
netikus tapsra ragadta elamult hal irmom 
kristálytiszta tehnikájával mel-g érzéké­

vel, lüktető ritmikájáv U.

__ A kilencedik szabad líceumi est. A

■szabad líceum jövő. szerdai, e hó- 28 iki 
-estje ismét méltó érdeklődésre számitl].it 
A megállapított sorozat megcsérélésével 
ekkor tartja meg felolvasását Wales Elza
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Boronkay vidáman figyelte. Látszott az 
arcán, hogy belül pokolian mulat vala­
min.

Később jött az asszony is. Kalap volt 
rajta és kabát. Ki volt pirulva, jókedvű 
volt és friss.

A doktor nyugtalansága az asszony je­
lenlétében is megmaradt. Izgett mozgott, 
zavart volt és egyszer csak hirtelenül el­
búcsúzott és elment.

Amikor becsapódott utána az előszoba 
ajtaja is, Boronkay tele tüdővel, hangosan 
jólesőn fel kacagott.

Az asszony értelmetlenül nézett rá.
— Mit nevetsz ? — kérdezte.
A férfi legyintett.
— Valami eszembe jutott. Külömben... 

nem asszonynak való dolog — telte utána 
vidáman.

Odament Ágneshez és megcsókolta. Há­
lásan, bocsánatkérőleg. Forrón és szerel­
mesen, hatalmasan, mint régen, amikor 
még friss keletű és friss erejű volt a sze­
relmük.

Kééfibb, amikor ozsonnázni mentek és 
Zsuzää fekete ruhában és már olyan vá- 
rosiasan-csinosan, mint egy kisasszony, 
felszolgálta a teát, Boronkay egészen in 
<iokolatlanul és váratlanul azt mondta a 
feleségének, mikor a cseléd kiment a szo­
bából :

— Te Agnes. Ez a Zsuzsa. . . ez jó 
lány. És mióta van már nálunk. Derék 
lány ez a Zsuzsa. Agnes, én . . . én hol­
naptól kezdve felemelem ennek a Zsuzsá­
nak a fizetését. Megérdemli.

polgári iskolai tanítónő Korunk költészete 
citren, Hoffmann Elvira pedig Kovács Se- 
bestény Endréné drné zongorakiséretében 
a Négy fekete tó cimü miidult s egy ma­
gyar népdalt fog énekelni. Az előadás 
kezdete este negyed 9 órakor lesz ismét a 
Pannónia szálló nagytermében a szokásos 
belépődíjak mellett.

— Vámpolitikai gazdagytilés. Az O.
M. 0. E. rendezésében február 3-án lesz 
Pozsonyban az első vámpolitikai gazda gyű­
lés. Ennek célja az, hogy módot és alkal­
mat nyújtson a gazdaközönségnek is a kü­
szöbön álló vámpolitikai kérdésekben való 
megnyilatkozásokra és állásfoglalásra; más­
reszt, hogy a kormány és a közvélemény 
idejekorán és illetékes helyről teljes tájéko­
zást nyerjen a gazdatársadalomnak jövő vám­
politikánkat illető szükségleteiről és kívá­
nalmairól — Auersperg Károly herceg, Eh­
renfels B. báró, hohenblumi Simisch Alfréd 
lovag vezetésével az osztrák mezőgazdasági 
vámpolitikai központ és a bécsi cs. kir. 
gazd. egyesület nagyszámú kiküldöttje is 
részt vesz a gyűlésén.

- Eljegyzés Kiss Sándor Ipolysági előnyösen 
ismert fiatal borbély mester eljegyezte Dér Katicát, 
Dér József kereskedő leányát Pereszlc-nyben.

— A jegyzők ülése A Községi és Kör­
jegyzők Országos Központi Egyesületének 
vezetősége Uszltay Bálint elnöklésével 
ü ést t irtott, amelyen az országos jegyző­
egyesület évi munkaprogrammját beszélték 
meg. Uszkay Bálint előterjesztette, hogy 
űz országos jegyzőegyesület legel-ő fel­
adata az, hogy a községi reformot meg­
sürgesse. Kívánják, hogy nyomban a vár­
megyei reform után alkossák meg a köz 
ségek reformját is. Szükségesnek tartják 
e reform kei elvben a jegyzők államosítását 
a közs gek osztályozását a kisközségi 
rendszer megszüntetésével ,és a községi 
önkormányzati; jug;4ibövitűsével..- v, - .mi'-»

— Szülői értekezlet. Az Ipolysági izr el. nép­
iskola tantestülete e hó 25-én d. u, 3 órakor az 
iskola egyik tantermében szülői értekezletet tart, 
melyre az érdekelt szülőket és a tanügy barátait 
ezúton hívja meg az iskola igazgatósága.

— Bestiális atjya. Csatán a Csuda­
pusztai patak bői egy csecsemő bullát fogtak 
ki az emberek. Előtte való napon láttak 
arr. járni egy nőt karján kisgyermekkel, 
vonattal elutazni iS' látták este, de már ak­
kor nem volt vele <a gyermek. Az esetről 
jelentést tettek a hatóságnak mely azonnal 
megindította a vizsgálatot. A vizsgálat so­
rán kiderült, hogy a kéthetes csecsemőt 
éivö dobták a palákba. A csendőrség ha­
mar kinyomozta a lelketlen anyát egy 
ipolypásztói jómódú család leányának 
Varga Máriának személyében, akit a lévai 
járásbíróság előzetes letartóztatásba helye­
zett.

— Gazdasági szakelőadás. Léván feb. 8-án a 
magyaróvári gazd. akadémiai tanárok, az intelligens 
gazda közönség számára, az aktuális gazdasági 
kérdések és egyéb^tapasztalataikról fognak előadást 
tartani.

— A gazdasági tudósítók alkonya. A leg­
utóbbi miniszteri tanácskozások eredmé­
nyeként a kormány megszünteti a gazda­
sági tudósítói állásokat. A megszüntetés 
oka, hogy a kormány takarékoskodni kíván 
és hogy a, tudósítók ellen sok panasz me­
rült fel. Ám elfelejtik, hogy a panaszok 
mindig azt hangoztatták, miszerint a tu­
dósítók nem szolgálják kellően a magyar 
közgazdaság érdekeit, mert rendszerint 
nem a gyakorlati élet terén működő szak­
emberek kaptak tudósítói megbízást.

— A szénkéneg drágulása. A földmivelésügyi 
miniszter a szénkéneg eladási árát újévtől kezdve 
métermázsánként 2 koronával felemelte. Az áreme­
lésre az szolgált okul, hogy a kincstár a szénkéneg
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beszerzésére és forgalomba hozatalára évenként rá­
fizetett. A szőlősgazdák aligha örülnek a drágítás­
nak, amely a szőlők karbantartására fordított eddigi 
tetemes költségeket még inkább fokozni fogja.

— Influenza magában nem veszélyes be­
tegség, de mivel a test legyengülése velejár 
igy komolyan kell venni, különösen azoknak, 
kiknek hajlamuk van a tuberkulózisra és 
tüdőgyulladásra. Nincs oly egyszerű és jelen­
téktelennek látszó hurut, a melyből ne fejlőd­
hetnék influenza, tehát minden legcsekélyebb 
meghűlés nagy figyelmei érdemel azaz gyó­
gyítani kell. A légzőszervek megbetegedé­
seinek gyógyításainál első helyen áll a Siro- 
lin „Roche“, a kellemes izü, biztos hatású 
és minden gyógytárban kapható háziszer.

— Halálozás. Muharos József nyugalmazott ál­
latorvos felesége született Gál Mária él elének 64-ik 
évében Ipolypásztón meghalt.

— A gazdaközönség szives tudó 
mására hozom, hogy Hofherr Schrantz és 
Clayton Shuttleworth gépgyárának képvi­
seletét elvállaltam. Szükséglet esetén ké­
rem külön ajánlatom bekérni alkatrészek 
kisebb gazdasági gépeket állandóan rak­
táron tartok. Használt gépeket becserélek 
Berc\eller Jenő Ipolyság.

— Hivatalszolgák bálja. Az Ipolysági Hivatal- 
szolga; Személyzet február hó 2-án Ipolyságon a 
Pannónia-szálloda összes termeiben zártkörű tánc- 
mulatságot rendez. Belépti dij : személyenként 1 k., 
családjegy 2 k. Kezdeté este 7 órakor.
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GYALOG P6JÉZIS.

{Farsangi táncrend.)
Mihelyt elmúlik vizkereszt,
A vérünk bizseregni kezd.
Talpunk viszketve táncra vágyik:
Keringni hajnal pirkadásig ! 

fi ‘'ÁléCfCó'sán Vágy'álarc nélkül, " " 1 T S 
Meg tébolyodé a a zenétül,
Libeg a fark-szárny, az uszály;
Táncolni nem kell, de muszáj.

A walper oly szép, szűzi tánc,
A szoknyán kél festői ránc,
A nő lassan tipeg s a férfi 
Leheletét kábulva érzi.
Egybefonódnak lágy ütemre,
Egymás szemébe néznek egyre,
S megszületik ah, a csodás,
Első' szerelmi vallomás.

A polka már vigabb dolog,
A pár szilajabban forog.
Bátrabb a férfi és a lányka 
Már érdeklődni kezd iránta,
Csak a kuplékra jó a polka ;
A refrént már együtt dúdolja 
A bódult-kábult ifjú pár —
S gondol a szünórára már!

A négyes lassú séta tánc:
Kígyózik női s férfi lánc,
Ki-ki párját elhagyja s újra 
Találkozik és össze bújva 
Cseveg; ajkán forró a pára 
Es nem vigyáz a figurára 
A férfi kér, a nő meg int 
Es el kell válni, jaj, megint.

A bos^ton kvadrillal rokon :
Kettőnként perdül a kólón,
A kis kacsó a férfi, kézben 
Beletemetkezik egészben,
A nő szem megcsillog kegyosztón,
Pazar mulatság a boszton!
A nő a férfihez simul,
Boldog mosoly sjáll ajkirul.
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Csárdás virradtig — ez a vég,
De a táncból sohsem elég 
»Sohasem halunk meg! Ugy-e nagysád £ 
Imádom önt, ez az igazságé 
„Én is magát!“ S úszva az árral, 
Ekként lesz több egy mátkapárral. 
Majd minden táncrend rége ez:
X. — Z. kisaszonyt eljegyez.

Fakir.

A* ui

„BEESŐN“
geammfearok eidnyel:

iS

rendkívül tartós kiválóan ruganyos formája ideális

IRODALOM ÉS ZENE

(*) A Vasárnapi Újság január 18-iki 
száma pompás kivitelű, szerfölött érdekes 
képeket közöl a téli sportokról Budapesten, 
az F. T. C: külföldi győzelmeiről, Tüköry 
Lajosnak, a Palermo ostrománál elesett ma­
gyar szabadsághösnek, kit Palermóban most 
ünnepeltek, szép képek és Hendel Ödön 
czikke elevenítik fel az emlékét. Tonkingi 
képek, egy magyar szempontból is érdekes 
szkitha lelet képei adják a többi képanyagot 
Szépirodalmi olvasmányok : Színi Gyula regé­
nye. Ady Endre és Lenkei Henrik versei, 
Szőllősi Zsigmond novellája. Takáts Sándor 
történelmi tárczája, Lageilöf Zelma regénye 
Egyéb közlemények : eredeti londoni divat­
képek s a rendes heti rovatok. Irodalom és 
művészet, sakkjáték, stb. A „Vasárnapi 
Újság“ előfizetési ára negyedévre öt korona 
a „Világkrónika“-val együtt hat korona Meg­
rendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhiva­
talában (Budapest IV., Egyetem-ntcza 4 szj. 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára, 
félévre két korona 40 fillér.

(*) Több mint harminc ilusztráció ékesíti nép­
szerű képes lapunk, a harmincötödik évfolyamát 
j4ró Ország-Világ e heti számát. Közülök a legér­
dekesebbek : Vilma királynő a kis lányával. A pá­

pák avigponi székhelye. Uj tö/neggyilkoló találmány. 
Bajor politikusok, A mainzi székesegyház, Mozgó­
konyha az orosz hadseregnél ^Muggiai kikötő. Trieszti 
utca, Görög halászbárkák Pirano főtere, Madzsu 
főurak, Párisi midinetteek stb. Egy se:cg arckép 
meg divatkép eg. sziti még ki az e heti Ország-Vi­
lág ilusztrativ tartalmát A lap iiodaírni részébe re­
gényeket, elbeszéléseket kritikai cikkeket és verse­
ket Írtak szerkesztőkön Váradi Antal és Fáik Zsig­
mond dr.-on kívül: Bende János, Csóti József, Kiss 
Ferenc. Moher Károly, Scossa Duzsöné, Sebestény 
Ernő, Sebők Zsigmond, Takács,György, Torkos Béla, 
Vidor Marcell. Tartalmas, kitünően szerkesztett ro­
vatok ezenfelül : Színház, Művészet, Irodalom, Hí­
rek, Zene, Sport stb. Mutatványszámot ingyen küld 
a kiadóhivatal Budapest. V.fker., Hold-utca 7. ahova 
az előfizetési pénz is beküldhető. A lap ára f lévre 
8 kor. Minden uj előfizető is. díjtalanul és portómen­
tesen megkapja az Ország-Világ Almanachot, ezt u 
pompás kétkötetes diszmüvet. amely száz iró és 
művész munkáját foglalja ma áb n.

(*) Oh, szép ifjúságot) B m-dek Elek uj 
regényének a címe. A ívvény közlése most 
kezdődik a Jó Pajtásban; a kitűnő iró leg­
jobb ifjúsági munkálnék egyike lesz, pom­
pás előadása, meleg hangja, a magyar fi­
atalság életéből vett alakjai máris kedves 
olvasmányává telték a kis olvasóknak. Se­
bők Zsigmond Az arany eipő című uj re­
génye is egyre vonzóbb és gazdagabb ol­
vasmánnyá válik. Zuboly a trónörökös 
gyermekeiről mond epmicv on érdekes dol­
gokat, Rudnyánszky Gyula hagyatékából 
egy kedves kis vígjáték jelenik meg, E.ek 
nagyapó bájos mese,;j ver-eket Lainpérth 
Géza és Endrődi Bélig Pataki Kiára szép 
képet rajzolt, Stemhofer Károly cikkeket 
irt, Zsiga bácsi elmondja mu aisagos mó­
káinak egyikét A Kis Krónika rovat ap­
róságai, a rejtvényeim szene esz tői üzentek 
egészítik lu a szám gazdag tartalmai.

A Jó Pajtást a Fftfitkliii társulat adja ki; 
előfizetési-'áraf>hiigyedV:v‘#e' ÉMvirumvöG fid- 
lér, fél évre 5 korona, eges- évre KJ ko­
rona. Egyes szánt ára 20 fuller. Előfizeté­
seket elfogad és imitatvaiiyszámukat kii.d 
a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV., 
Egyetem- utca 4.

(*) Az Érdekes üjssi* legfri.ss ibb sy.á na a
jubiláló Hegedűs Gyula arcképéi hozz i i ontésán
és egy bokréta jó felvétő el l-.gjo h szerepeiben

.

is bemutatja a kitűnő mit veszt A n pszerii képes 
hetilap saját kiküldött tudósítójának pompás fel­
vételeivel számol be a m .rarnarost ruthén pörről 
melynek legnevezetesebb ti,tkjai, a Krisztusarcu 
Kubalyuk, a kis gyermekétől elvál hatatlan O.éna 
s a nevezetes Mária asszony, külö-külön láthatók 
e képen. Felvételeket, hoz, „Az Érdekes Újság“ 
legfriseijb számaazonkivitf az első magyar Diead- 
noughtról, a külügyminiszter vadászatiról, a 
párisikére .kodéitai k.arnar. jubeliumáról, a Kairóba 
költözött Bachó karmesterről, a sokat, emlegetett 
Mágnás Elz írói, a téli Toráról és az összes szín­
házak legújabb esemény- iről. Érdekes képekkel 

illusztrálva beszól egy cikk a sárköziek™1, egy

másik az arab Hortobágyról. Egy érdekes tableau 
Az Érdekes Újság különböző pályázatainak nyer­
teseit mutatja be. A gazdag szépirodalmi tartal­
mat A Tudnivalók Érdekes Újsága és A Gyerme­
kek Érdekes Újsága egészíti ki.

A szerkesztő üzenetei.
— S. Ernő. Drpalúnk A kérdést legközelebb 

szaktoliból tárgyaljuk
— Ignótus Filozófiai mélység és biztos tehnika 

emelik ki a tömegből kéziratát, de kissé hosszadal­
mas, és a tárgy természete ellen nehézkes a gon­
dolatmenete.

— Aranka. Bájos kísérletek, de csak kísérletek
— Némó. Stílusbeli műveltség, minden egyéb irói 

kvalitás nélkül
— A mama. Rossz, sőt nagyon rossz. Magánleve­

let csak állandó munkatársainkkal vállunk.
— Poétasors Elég csinos, s valószínű, hogy al­

kalom adtán helyet is szoríthatunk neki.
— HU olvasó. Az szerkesztőségi titok
— Őrszem. Majd utána nézünk, s ha úgy van 

amin irja, szóvá tesszük, ha nem oly hangosan is 
mint Ön.

— Z J Budapest. Bármily kedves sorok kísére­
tében küldi is tárcáját, a sorsa csak az lett, hogy 
nem közöljük.

— Édes szivem . . Finoman megéizelt, hangulatos 
poéma. Alkalmilag közöljük,

Ipolysági piaci árak
Január 20.

Buzit
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Burgonya métermázsa
Lúd (kilónként) _
Tvuk (páronként)_
Csibe (páronként)_
Tojás 1 drb.
Marhahús 1 klgr.... 
Borjúhús 1 klgr....
Sertés hús 1 klgr._
Juh hús 1 klgr__

K. f-töl K MZ
20 20 — —

... 15 60 — —

... 13 — — —

... 13 — — —

... 14 — — —

... — 5 — 6

... 1 50 1 70

... 4 — 4 20

... 3 — 3 20
8 — —

... 1 60
2 —

1 60

Képes la po k 
nagy választékban 
: kaphatók
NEUMANN JAKABNÁL

l?3'.YSGON.

SirolilVRoche 99

..... biztos, hatású tartós köhögésnél,
a légutak hurutainál, hörghurut és asthmánál, 
Influenza és tüdőgyuladások urán a jóízű
Sirolin “Roche - al való hosszabb kúra megvéd az összes . ártalmas következményektől. St ROU N „Roche" oldólag és 

A fiertőtlenitóleg hat; elősegí ti az étvágyat és emésztést. i 
■jSsr Snv«sK«jék a gyógytanákban határozottan Sirolin*Roche*-t kérni. =.

k

‘ V .?
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Lakás kiadó.
i. et -

Újtelken 4 szobából álló utcai 
és 2 szobából udvari, azaz két la­
kás és azokhoz szükséges mellék­
helyiségek azonnal kiadók április 
1 -töl elfoglalhatok, továbbá vásár­
téri lakásomon egy garzon búto­
rozott szoba kiadó és január 15- 
től elfoglalható.

Trebel János
3—3 háztulajdonos.

§E^Íf
... is I {•«* W'ü«UISULd:,/ \m

Ifik
,«sTi'ra>'/

mm

Képeslapok és aktképek 
Neu mannái kaphatok.

Árverési hirdetmény.

Alulírott ügyvéd ezennel közhírré 
teszi, hogy lllofszky Antal váci cég 
eladótól Burgermeiszter József vevő 
által megvett s át nem vett cca 530 
m. tűzifa a K. T. 351 és 347 §. alap­
ján hites személy közbenjöttével a 
helyszínén, a Magyar vallásalap tulaj­
donát képező márianosztrai erdő B. 
üzemosztály 8. osztagán január hó 29. 
napján délutáni 3 órakor a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett el fog 
adatni.

Vác, 1914. január 22.

Dr. Schneller Ferenc

Tömegszabadalom
egyedárusitása, befek­
tetést nem igényel, 50 
százalékos haszonnal

I I ont ni egye
területére átadó. Aján­
latok ::: •••

TELEFON HANGFEJLESZTŐ
jeligére Blockner J.

hirdető irodájába 
BudapestIV. Semmel- 
weis-u. 4. intézendők.

Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosán közöl a kiadóhiva­

tal.:

Biró Lajos metrikái *

Gloria és más novellák ... V90 K.
A háború (drámavázlat) ..... —-60 „ 
A sajtó ... ... ... ... —-40 „
Szolgák országa (regény) ... —.60 „
A császár és más férfiak __ —‘40 
Kis drámák ... __ ... —•40
Sárga liliom... __ ... ... J-—
A jövő ország utján __ —20 „
Elbeszélések ... __ ... ... —\'J0

Molnár Ferenc munkái :

A liliom ... ... ■ ... ... 2 50
A farkas ... ... ... ... j-—
Az ördög ... ... ... ... 2 50
Pesti erkölcsök ... ... ... —-60
Gyerekek ... ... ... ... —-30
A doktor nr ... ... ... ... —.60
A ferencvárosi angyal 

(Heltai— Molnár) ... ... —‘30

K.

Kapható: A ,,HŐNTI LAP6K“ kiadóhivatalában 
Neumannál, Ipolyságon.

A legelőkelőbb
A legmegbízhatóbb

A legjobban szerkesztett 
A legnagyobb terjedelmű 

A legtuggetleuebb 
budapesti napilap

J 8 H 6
Munkatársai a magyar zsurnalisztika, a magyar irodalom legkiválóbbiai 
Felelős szerkesztő; GAjAR, ÖDÖN. _ Szerkesztő társ; Dr AGA, BéIa!

15«»■_>' óvne 
F1 élóvre

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :
ív
IV 14.

ír

AZ ÜJSAO előfizetői a DIVAT
r áron rendelhetik meg. y

A/ LJSAG karácsonyi számát, mely tartalmával és terse- 
™ . " .deltn^vel szenzációs számba megy, megküldjük
mmden uj e oftMinnek iS( aki január f-tői számítva márkit 
beKuid: az előfizetési összeget. ———~—
megrendelési cint í
___ Az Újság kiadóhivatala Budapest. VII.. Rákóczi-ut 54. —
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Tegyen Ön egg kísérletet! 
„CARNEVAL“
+

 —■ (törvényileg védve)—
A LÉTEZŐ LEGJOBB |" 

HYGIENIKUS GUMI KÜLÖNLEGESSÉG 
Jótállás minden darabért 

Ára tucatonkint eredeti csomagolásban 6 K 

Kapható a központban:
BÜCHLERGYULÁNÁL
WIEN, VII , KAISERSTRASSE 109 

Képes magyar árjegyzék ingyen (zárt 
borítékban 20 fillér bélyeg ellenében). 
Viszontclárusitóknak magas jutalék

9 15

lismert legjobb motorok 1

Eredeti KÖRTíNG
álló- és fekvő­

rendszer
és benzinmotorok.

Benzin és nyersolajos cséplő- 
garniturák, magánjáróval is.

Meglepő újdonság! Meglepő újdonság!

Nyersoliijmotorok
gyújtófej, vizbefecskendezés 

és kompresszor nélkül.

Gellért Ignácz és Tsa
mérnöki iroda

Budapest, V.. Konáry-utca 4.
Saját érdekében kérjen ajánlatot!

Jö házbői való fiú
nagyobb vidéki nyomdába

felvétetik.

HON APÓK

A VlLAlríiiítU 
ES LEGÚJABB RENDS l itt NYERSOLAJ- 

MOTOROK
és azok alkatrészei Kizárólag

9 J

m 3ÁNYOS IMRE czégnél 
kaphatók

BUDAPEST, VI. PODMANICZttY-UTCZA 17.
jjjk»" ---------— Telefon 12 76. —

Leghisebb nyers ajszüKséglet 1 Jutányos árak!
Feltétlen jótállási Kedvező fizetési feltételek!

Hérfen díjtalan felvilágosítást és Ingyen árjegyzéket.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA

i

JM
[! CHJJENI 

...ei echter Balsam
I aus der Schutzengel Apoffiíke des

i A Thierry in Pregrada 
I bei RcHlisth • Sauerbrunn

lioléi-lietéllvu liiitsisii lliilo- és mell Ixlegs és<lv nél, enyhíti 
a It ul;irlist. inegszünleli a IVijrlalmal iikoid koliiigési Toiok-
gyulladást, rekedtséget. és gégebajokat megszünteti, valamim Uízt, kü­
lönösen jó hatású gyomorgörcs és kölika ellen. Gyógyhatású aranyér 
é- itkosti húiitnlmakti 1, tisztítja a veséket, étviv. ygerjesvtő. elősegíti 
az. emésztési. Kitűnvén levált fogfájásnál, odvas fogak, szájbiiznel va­
lamint az ös- zes száj- és fogbetegségek, büffőgés ellen, megszünteti a. 
száj vagy gyomortól eredő bűzt Jó hatású pántlikagilsztánál Meg gyó­
gy it minden seiet, sebhelyt, orhiínezol, láztól eredő hólyagot, kel őst 
szemölcsöt,(‘gó*! selx-Uel. meglaiíyoll lesi részeli el, vart és kiütést 
Fiiibántalmak eben kiiüi ö hatású. Minden háznál különösen influenza1 

[kolera vagy más járványoknál kéznél legyen. >

írjunk : Thierry A. Oí angyal-gyógytárának 
Pregracln, Rohitsch melleit.

12 kis vci°y 6 dupla 1 nagy specialiiveg 5~60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.
Megakadályoz s megszűnőt vérmérgezést, féíjdaímas operációkat leggyak­
rabban feleslegessé tesz, Használatos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tej- 
meginditiv. rokedés, .emlőkeményedés ellen. Orbáné, feltört lábak, sebek, 
dagadt végtagok, cniuils/u, fekélyek, ütés szúrás, lövés, vágás vagy zú­
zó lás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
volítására mini : üveg. szálka, vn, seréi, tüske stb kinövések, kárbanku- 
lus, képződmények, vbr-dnt. > AD ellen, féreg, rothadá , körörngyülés, hó­
lyag, égési sebek, h --zu hetegs/veknél előforduló fölfekvésnél, vérkeié- 
seknél, fill folyásnál, valamint kip l'n- esetén csecsemőknél st b. kitűnő hat tu u.
2 iégetydra K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.
Hu hipest,en kapható: Tltrtlk .ürt/sel- .yrlgyfáréiban, valamint az ország 'egtöbb : ydgyszer- 
tárában. Nagyban: Tlinllninyer és Noitz. Ifiielmieislei' IN óul ni. KaOtiiiovils Test v.

drogueriékbnn Budapesten kiírható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:

Thierry A. gyógyszertárából, Pregrada, Rohitsch mellett.

Óim n l< iadóhivalalhtm.

Szup_ rfosfál, 1 liotnassa- 
lali, cllilírstllötvoil* hSZitl’i- 
tott marlmtrágya, Síí'íIínö 

■és egyéb műtrágyákat jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart

Berczeller Jenő, Ipolyság.

Bútort vásárlók figyelmébe!
ROTH REZSŐ müasztalos modern lakberendező

TJjpe*t.
Hirrtly u. 1U s».ú m.

Ajánlom raktáron levő kész bútorai mat.Tervek vagyis megrende­
lések, rajzok után is igen pontosan, száraz elsőrendű 
anyagból, jótállás mellett készítettnek. Ipolyságon már egy 
példány esetleg megtekinthető a kiadóban megtudható cim 
alatt. Újpesti Ipartestületi szövetkezetnél bútoraim állandóan 
... kiállítva találhatók.

w
®<:

éépLHjNHDe
■ iso rl/rve l i

: NAGY = 
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Rózsadomb parkos (tövében) A modern technika leg­
újabb vivntányinak alkalmazásával lelje en ujonan épült
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Birtokeladás.
Az ipolyszakállosi r. kát. egyház tulaj­

donát képező Mészáros-féle, 25 katasztrális 
holda't és 1043 □-ölet kitevő birtok a rajta 
levő lakóházzal és gazdasági épületekkel 
együtt 1914. március 4-én délelőtt 9 óra­
kor az ipolyszakállosi plébánián zárt aján­
latokkal kapcsolatos nyilvános árverés ut­
ján fog el adatni.

A zárt ajánlatok 1914. március 3-ándél­
után 5 óráig fogadtatnak el. A zárt aján­
latokban kiteendő, hogy ajánlattevő a fel­
tételeket ismeri és magára nézve kötelezők­
nek elfogadja. Az ajánlattal egyidejűleg a 
megajánlott összeg tiz százaléka készpénz­
ben vagy óvadék képes értékpapírokban 
bánat gyanánt az ipolyszakállosi plébános­
nál leteendő. Az eladásra vonatkozó felté­
telek az ipolyszakállosi plébániahivatalban 
megtekinthetők.

Ipolyszakállosi r. kát.
plébániahivatal.

Dühöng
a sertésvész
keresztül-kasul az országban, pusztítja 
a megfogyott sertésállományt. A köz- 
zönség panaszkodik, mert kevés a 
disznói)us és drága. J)e még rosz- 
szab is írsz a hrlt/zrt, ha a gaz­
dák nem gondoskodnak ide/eko- 
rán az ólak fertőtlenítéséről, mert 
csakis alapos fertőtlenítéssel lehet a 
a vész további terjedését megakadá­
lyozni,

Az ólak fertőtlenítése a legegysze­
rűbb dolog és olcsón Keresztülvihető.

3 kiló nyers l-ysoformot oldjunk 
fel 100 liter lágy vízben és ezzel mossuk 
le az ólak összes (elszereléseit és öb­
lítsük ki a vályúkat.

A nyers Iysoforni az összes létező 
fertőtlenítő szerek között a legmeg­
bízhatóbb, tudományosan kivan pró­
bálva, igen kiadós, olcsó nem mérgező 
és ezért bárkinek bátran kezébe ad 
ható. Igen fontos, hogy nincs szaga 
és igy használatban kellemesebb, mint 
a förtelmes szaga, betegségre emlé­
keztető, karból, vagy ereolin.

A sertések nemcsak jól tűrik a 
nyers lysoformmal való fertőtlenítést, 
ha em határozottan kedvelik, úgy 
hogy számos sertéshizlaló na 
ponta a moslékhoz adagol 7°/0 
nyers Iysoforni-oldatot és ilyen 
módon kitűnő eredményeket érnek 
el, inert a belek fertőtlenítése által a 
sertések nem kapják m"g a betegsé­
get. Erről szóló bison yitván yt 
készséggel küldünk be az érdek­
lődőknek.

Nocsak a fertőzött, hanem az 
egészséges ólakat is fertőtlenítsük, 
mert csakis igy nvha'ók meg ezek a 
vész behuicolosától.

Aki egyszer kísérletet, tett a nyers 
lysoformmal, az állandóan fogja hasz 
nálni. Ma már az egész világon el 
van terjedve.

A nyers lysoform árai: 2f/a
kgr.-os kanna 6' korona. 4Va kgr.-os 
kanna IQ kor., 10 krg.-os kanna 20 
korona, 25 kgr.-os kanna 47 korona 
ingyen csomagolással, Budapesten 
szállítva.

[lés lUUlQUJi
vegyészeti gyára Újpesten.

m>t ORVOSOK í
a legjobb köhögés elleni szernek 
:-! jelezik a

KAISElUole moll karamellát
a három fenyővel.

l>Iílliőii használják

ek w

6100

i

rekedtség, elnyálkásodás, 
szamárhurut, katarus, .*. 

nyakfájás ellen, továbbá 
meghűlés el leni megóvásra.

bizonyítvány orvosoktól és 
magányosoktól bizonyítéka
a biztos hatásnak.

Étvágygerjesztő, jóizii bonbonok. 
Csomagja 20 és 40 fill , doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertávban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul- 
— janak direkt —
Fr. Kaiser,Bregenz(Yoralberg)

szerezni iparkodjanak és azokkal igénye­
iket, a kiküldött ..előtt igazolják avagy oda­
hassanak hogy az átruházó telekönyvi tu­
lajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje cl és a tuladonjog be­
kebelezésre engedélyét nyilvántsa mert kü­
lönben jogikat ezen az utón nem érvénye­
síthetik és a bélyeg és ilctékelcgedési ked­
vezménytől is elesnek és

3. azok kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy- 
megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzék illetve 
hogy törlési engedély nyilvántartása vé­
gett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert 
elleneseiben a bólyegmentessóg kedvezmé­
nyétől elesnek.

Kir. járásbíróság tkvi. hatósága Vámos- 
mikola, 1914. január 3-án Zivura sk. kir 
aljárásbiró.

A kiadmány hiteléül:

3—3
Katona

kir. tkvvezető.

Egy alig használt tel­
jesen jókarban levő
Seb un <1 n-fóle

CIMBALOM
(lJedsHo*=*)

jutányoson esetleg 
kedvező fizetési felté­
telek mellett ELADÓ.

Cim Vall us Sándor
Ipolyság,

Káptalan-utca 300 sz.
1 2

cr : .xwMTA .,v... r-.sy.,-a : „

6381. tkvi. 1913. szám.

6223. 1913, szám. tkv.
Vámosmikola község legelőlel osztási 

ügyében 5169 1913, sz. a. kibocsátott hir­
detmény hatályon kívül helyeztetik és ki­
bocsátóink az alábbi ujabbi

Hirdetmény.
A vámosmikolai kir. jbíróság mint 

kir. hatóság Vámosmikola község teleköny- 
veit legelőfelosztás folytán a 2579. 869 és 
20326 890. 1. M. rendeletek értelmében 
átalakítja s az 1886. XXIX. 1889. XXXVIII. 
1891. XVI. és 1892. XXIX. telkekben fog­
lalt helyesbbitési eljárást foganatosítja.

E célból helyszíni eljárás a nevezett 
községben 1914 évi február hó 10-án fog 
megkezdődni.

Ennélfogva (elhivatnak :
1. Mindazok, akik a 1 e 1 ekjegyzükönyvekben 
előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt 
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi. 
hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határ­
napon kezdődő eljárás folyama alatt jelen­
jenek meg és az előterjesztéseiket igazoló 
okiratokat mutassák fel,

mindazok, akik valamely ingatlanok tu­
lajdonjogot tartanak, do telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsenek hogy 
az átírásra az 1886. XXIX. t. c. 15—J8. 
és az 1889. XXXVIII. t. e. 5. 6. 7. és 9. 
§-ui értelmében szükséges adatokat meg­

Arverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy az 

Évsek újvári Ta kptár rt. végrehajtatnak Bon- 
dcz. Lajósné sz. Pécsi Eszter végrehajtást 
szenvedő ellen 392 kor. 14 fill, töke é sjár 
iránti végrehajtási ügyében a területén levő 
fiiszesgyarmat község 122 sztjkvben A II 1-13 
sor 373 776. 717, 987. 1392. 1741. 1841. 
2668. 3168. 3239. 3463 lirsz. a Bondesz 
Lajosné sz. Pécsi Eszter ifj. Deine János,r 
Bagocsi Istvánná sz. Deine Julia. Molnáe 
Jánosáé sz. Deine Zsófia és kisk. Dem 
Kálmán nevén foglalt kert,-rét, szántó és er" 
dőből álló egész ingatlanra s közös erdő és 
legelőbeli jutalékokra.

2848 kor. törv. becsárban s az u. o. 630 
sz. tjkvben A f 1 sor 169 hrsz. a foglalt 
102 népsor számú ház, udvar és kertből a 
nevezettek nevén álló 3/4-ed részre 600 kor. 
tőrv. becsárban 1914. évi február hó 18-án 
d. e. 10 órakor Füzesgyarmaton a község 
házán a megállapított kikláltásiár 10 százaléká 
nak bánatpénzül letétele melett a becsáron 
alul is, de a kikiáltási ár 2/3-án alul nem 
fognak elárvereztetni A vételár az árverés 
jogerőre emelkedése napjától számított 30. 60. 
90. nap allatt 3 egyenlő részletben 5 százalék 
kamattal együtt lefizetendő a bánatpénzt az 
utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a birósápnál mint a 
fent megjelölt községi előjáróságnál meg­
tekinthetők.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­
ság.

Ipolyság 1913 évi november hó 14 én
Magyar s. k. tszéki jegyző.

A kiadmány hiteléül •
Sebőn Alajos

k.adó.
NYOMATOTT NEUMANN JAKAB QYORSSAJTuJAN IPOLYSÁGON.
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